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Építészeti tanácsnokunk 
tanulmányútja Német

országban.
Dr. Szalontay B.rn.bás építészeti UnMcs 

nők, aki a napokban tért haza a porosz
sziléziai városok szövetsége által rendezett 
németországi tanulmányúiról, terjedelmes 
jelentésben fog beszámolni a tanácsnak 
tapasztalatairól. A jelentést megelőzően c 
saj'ót tájékoztatta a hazatért tanácsnok és 
érdeklődésűnkre az alábbiakban ismertette 
a tanulmányú' eredményéi:

A tanulmány ú'on, melynek célja tizen 
négy poioszszilezisi város megtekintése 
volt, huszonöt külföldi vett részt Európa 
országaiból. Ja varészt polgármesterek, tanács
nokok, mérnökök, köztük öt magyar is. A 
tizenegy napig tarló út alatt a modern vá 
rosi berendezéseket tanulmányozták, értve 
ezt a városi élet minden ágára : épitkezé 
s kre, kövezésre, népjóléti Intézményekre, 
iskolákra, útakra stb.

A tanulmányúi résztvevői tizennégy po 
roszsziléziai váiost tekintettek meg az 
aránylag igen rövid idő alatt s ez csak 
úgy volt lehetséges, hogy szigorúm kel 
lett aikalmazkodnlok az előre megállapított 
programhoz. Minden nap kora reggeltől késő 
estig tartott a program, amelynek során a ka 
lauzok nagy gondot fordítottak arra, hogy 
főieg azokat az Intézményeket mutassák be, 
amiket a Versailles! béke óta létesítettek.

A német vasakarat és a még mindig 
félelmetes hatalma! jelentő német tőke 
egyenesen csodákat produkált a háboiú 
óta. Szinte szédületes az a fejlődés, amit 
a német nemzet gúzsbakötését célzó 
békeszerződés ellenére is fel tudnak mu
tatni. Ez a f.-jlődés főként az építkezések 
terén öltött nagyszerű arányokat.

Németországnak ebben a részében, m! 
után Poroszsziiéziának Lengyelországhoz 
csatolt részéből tömegesen (ér -.issza a 
.akosság német területre, sokkai nagyobb 
probléma volt a lakáskérdés megoldása, 
mii t bárhol másu t a világon. És mégis 
megoldották. Részben Ú£y, hogy az épit 
kezesekre bizonyos adókat kötöttek le, 
részben pedig belföldi kölcsönökkel. A né
met tőke az elvesztett hábo ú dacára is 
olyan masszív és megingathatatlan maradt, 
hogy a horribilis befektetésekhez nem volt 
szükség külföldi kölcsönre.

Hogy milyen arányú ez a fejlődés, arra í 
nézve jellemző, hogy egy 30 ezer lakosú 
városkában s háboiú óta ezerötszáz új 
lakást építettek. Igaz viszont, hogy a lakos 
ság kereseti viszonyai összehasonlíthatat
lanul jobbak, mint minálunk s igy az épit I 
kezés a mi viszonyainkkal elleniéiben - ren
tábilis vállalkozás. A lakosság olyan ma- | 
g*s lakbért tud fizetni, hogy a házépítés i 
határozottan jövedelmező befektetésnek ' 
mondható. És az építkezéseknek még nincs i 
vége. M ndciiűtt építenek s a német építő j 
művészet olyan tökéletességre m Ikedelt 
s olyan világzó korszakot él, hogy kétség 
kívül e’ső helyen áll a világon.

A nemet alaposság és praktikusság bé 
:yege legkitűnőbben az iskolákon látszik 
meg, A nyolc évfolyamú német elemi isko
lák berendezéséből semmi sem hiányzik 
abból, ami célszerűnek és modernnek mond-

ható. A leányokat a tanterv keretein be'ül 
főző és mosóiskolákban, a fúkat pedig 
kézügyesi'ő, főként famegmunkáló iskolák 
bán nevelik a gy. korlati életre. At iskolai 
neveléssel párhuzamosan hasonló szak
szerűséggel oldották meg a testnevelés 
problémáját Is. A legkisebb városokban Is 
modern, tágas és mintaszerűen felszerelt 
sporttelepek állnak a közönség rendelkezé 
sére : mindenki sportolhat ezeken a soort 
telepeken, aki csak akar s délutáronkint, 
mikor a hivatalokban, műhelyekben véget 
ér a munka, százával lepik el Ifjak, öregek 
v-gyesen a sportoló helyeket és a hangos, 
életkedvtől duzzadó spont.li-p k szembe 
tűnőén hirdetik, hogy az az igazi testneve
lés, ha c-zer ember sporio!, nem pedig az, 
ha huszonkettő rúgja a l?bdát és egymást.

Poroszszilézia, melynek hatalmas, kitér 
jedt erdőségei valósággal ontják a príma 
minőségű, olcsó fát, a világ egyik legfej 
¡eltebb ipari vidéke. E képze hitetlen for
galmat bonyolít le az ipar s ennek meg 
felelően szolgálatába állította a modern 
technika minden vívmányát. Az ipartelepek 
részere a villamos energiát főképen vlzierő 
berendezésekkel állítják elő. Ha kell, völ
gyeket zárnak el s igy szorítják a folyó 
vizét zsilipek közé s mindenütt, amerre 
csak a szem ellát, még szán’óföideken ke
resztül is, sű ű rajokban húzódnak a veze
tékek és szállítják a villanyáramot az ipar, 
a termelő munka rendelkezésére.

Az orszávútakon szinte h-mzsegrek a 
gyors, lüktető vétkeringés sejtje!.- a teher 
és személyautók. Németországban horribilis 
összegeket á doznak az útak aiiandó kar
bantartására, amit a szédítő arányokban fej 
lődő forgalom meg is kíván.

A fejlődéssel egy vonalban növekednek 
természet-sen az élet, a megélhetés igényei 
is. A német városokban, & legkisebbekben 
is, régen megoidott probléma a vízvezeték, 
csatornázás s a többi fontos kérdés, ami 
t álunk még a messze jövő titka, ott p dig 
már régen megvalósított, kényelmesebb, 
nyugodiabb életet biztosító való.ág.

Németország ma már teljesen kiheverte 
a háboiú: Nyitva á!l ilitte rz út, hogy 
újra nagy, hatalmas legyen. S nekünk, mi 
gyaroknak, akiken nem kevésbbé vert vé 
glg a >béTe korbác a, csak hasznunkra, 
eőnyür.kre válhatik, ha tanulmányozzuk a 
német példát s köve'jük, amiben c-ak te 
hetjük. S’jnos, egyelőre csak távoltól kul
loghatunk utánuk, mert a f jlőd.-s legfon 
topább kellékéből, a vagyonból éppen olyan 
kevés áll rendelkezésünkre, mint amilyen 
sokra szükség voina . . .
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— A Magyar Nemzeti Bank csők 
kerítette az ezüst hivatalos beváltási 
árát S eptember elején kezdte meg a 
Magyxr N-.mzeii Bank az ezüst érmék be
váltását, de az ezüstnek a világpiacon való 
kedvezőtlen irányzata a jg>bankot arra 
késztette, hogy a világpiac árával össz 
liangb« hozz» >z . züsi beváltási ára. A: 
egyes érmék beváltási ára igy alakul: (zár- 
j-ib n a régi beváltási árak) egykoromtsok 
(5800) 5550, kA'ko onások (116Ö0) 11100,

yf un.« sok (15250) 14600, ötkuronások 
(30250) 28960. Az .züsiárakat állítólag a 
m x -ói és a kanadai nagy ezüst ércbányák 
f.-ltárá a ianvhltja.

Kecskeméti b apók ==
kiadóhiv. címére küldeadík 

Sisrkssztőiég is kiadóhivatal 
V. kar., Kíttemplom-kts

Telefonszám: 141.

Kiss Béla nyugalomban.
A Tisza l-.tván ref. reálgimnázium dísz

termében ma délelőtt a 9 órás Istentiszte
let után tartották az évmegnyitó ünnepélyt, 
melyen teljes szár an megjelent a tanári 
kar, az ifjúság, a szülők és az érdek ődők 
nagy tábora.

A megnyitó ünnepély keretében történt 
meg Kiss Béla ref. lelkésznek, 8z iskola 32 
éven ál volt érdemes tanárának búcsúzta
tása. Kiss Béla Oyönkön kezdte pályáját, 
ahol 14 évig tanárkodon. 1894 évben ke 
lült Kecskemétre, a ref. főgimnáziumba, 
ahol 32 éves tanári munkálkodása alatt 
nemcsak tanítványainak őszinte szeretetét 
nyerte meg, hanem a nyugalomba magával 
viszi az egész város osztatlan megbecsülő 
séi is. A ref. gimnáziumban a testgyakorlás 
nak volt megbecsült tanára, a háború alatt 
több tantárgyat tanított és mint ref. lelkész, 
számtslsnszor segédkezett a lelkészi szol
gálatban. A szorosan veti tanári tevékeny
ségen kívül a közszolgálatnak is áldozott, 
Kiss Béla még mi Is a Kaszinó könyvtáré 
nak az őre, a főiskola könyviárát pedig 
20 esztendőn keresztül vezette. Mint a 
kecskeméti ref. egyházmegye számvevősé
gének előadója és jegyzője hasznos inun 
kálkodást fej' ki egyháza javára.

Kiss Bélát az ünnepélyen a tanári kar 
nevében dr. Oarzó Béla igazgató, a ref. 
egyház és igazgatótanács nevében Mura- 
nö»y 3)U « r-f. lelkész, a rsnitványo« ne
vében pedig Barcza József igazgató bú
csúztatta. A beszédekre az ünnepeit vála
szod és a nemzeti Hiszekegy elmondásá
val vett búcsút azoktól, ak'k egész ember- 

! öltón át munkálkodásának áldásait élvezték. 
I Kiss Béla nyugz'ombavonulása míg nem 
I jelenti a munkától vs‘ó félrevonulásái, mert 
; hasznos tevékenységére a köz még nagyon 

sokáig számit.

Az iskolai év gondjai.
Zavarok & tankönyvek 
kijelölése és ára körül.

Az Iskolai év, mely rendes körülmények 
között szeptember 1 e, tehát hónon eleje 
kö ül esett, mindig nagy nehézségek, sú
lyos gondok elé állította a szülők-t. Ezek 
a gordok az Idén, amikor a kultuszminisz
ter fél hónappal, t hát hónap közepére tette 
á! az Iskolíi év kezdetét, csak megszapo
rodtak és olyan helyzet elé állították, főleg 
a köz'isztviselő szülők nagyobb részét, hogy 
nem tudnak eleget fenni liónrp közipSn 

| felmerüli fizetési kötekzeltségeiknek, nem 
1 tudják beszerezni gyermekeiknek a summát 

kitevő tankönyveket.
Ilyen jelek között Indul meg az 1926—27. 

| tanév. A nehézségek« t nagyban növeli az a 
1 körülmény is, hogy a kultuszminisztérium- 
| bán csak az utolsó pillanatban készül .rk el 
! az új tankönyvek kijelölésével, rz egyetemi 
I nyomda pedig a k.zdődö Iskolai évben 

bevezetett új könyvek elkészítésével elké
sel!. M gtörtént az Is, hogy egyes ú tan- 
kői yv tlkíszü.t ugyan a nyomdában és el 
is érkezett a vidéki könyvke eskedőkhöz, a 

. 1 u'luszminisztérium azonban az ilyen tan- 
köny et nem engedélyezte. Hasonlóan el- 
kés ll az új tankönyvek arának rr.egállapi-

»R'EK GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE
Elvállalunk mindennemű speciális gepek javítását, autó, motor, gőzgép, továbbá gazdasági és borászati 
gépek és minden e szakmába vágó dolgot szakszerűen készítünk és esztergálást legpontosabban végzünk.
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fisával is. Ezek az intézkedések kelkmet 
lenül érintették az iskolák igazgatóit, a szü 
löket, de bizonytalanságba sodorták a 
könyvkereskedőket is, akik a tavalyi tapasz
talatok alapján már az idén is elkészültek 
arra, hogy az iskolai évre ráfizetnek.

A könyvek beszerzése, tekintettel arra, 
hogy a ku'tuszminiszlérium több ú, tan 
könyv beszerzését rendelte el, tekintélyes 
összeget emé.-zt fel. Hála azonban az ifjú 
sági segélyzö egyleteknek, melyek eléggé 
fel vannak szerelve tankönyvekkel, de kü 
lörösen az úgynevezett salátáknak, melyek 
böl nagy mennyiség kriül a diákok pia
cára és a könyvkereskedésekbe, jó beosz 
lássál és kedd körültekintéssel enyhíteni 
lehet azokat a kiadásokat, me.yckel az új 
tanév a szülőknek jelent.

Az alábbiakban, tekintettel arra, hogy 
több könyv ára még üresen áll a könyv- 
jegyzékeken, összeállítást készítettünk azok 
ról az összegekről, melyeket a szülők a 
könyvkereskedés kben hagynak.

A elemi iskolák I. osztályában az ABC és 
könyv 20.400 K ba kerül, a palatábla 8000 
K ba. A II. osztályban 30.500, a Ili bán 
40350, a IVben 143000, az V-Vl osztá
lyokban 222.450 korona a kiadás.

A középiskolák I. osztályának könyvei 
450 — 500 000 ezer koionát, a középső ősz 
tályok 500 — 550.000 koronát, a Vili, ősz 
tály pedig már 850.000, tehát majdnem 
1 milliót emésztenek fel. Ha figyelembe 
vesszük még azt, hogy a fenti összegek 
ben csupán a könyvek ára foglaltatik ér a 
sok füzet és segédeszköz ara hiányzik, 
érthető az a sok gond, amivel a szülők a 
megnyilt iskolai év elé tekintenek.

A tanonciskola órarendje.
Válasz a „Panaszos levél*4.re.

A K. L. 208. számában fenti dm alatt 
megjelent közleményre a következőkben 
válaszolhatok:

Az 1922 évi XII I. c. 117. §a szerint 
tanítani bármelyik köznapon lehet a rendel
kezésre álló tanerők, tanleimek stb. figye
lembe vételével és az oktatás érdekeinek 
megfelelően. Az órarendet az iskola tan 
testű ete állapítja meg és a felügyelő bizott
ság hagy ja jóvá. F ú p.-rostanor.cok szóm 
báli tanítását mé'tá.nyosságboi már háború 
előtt beszüntettük, bár ez is óriási nehéz 
ségekbe ütközött s akkor kevesebb tanuló 
mellett több tanterem állott rendelkező 
bünkre. Ma már a leánytanonciskola is 
fennáll és a tanulók «zárna is 1200 ra sza 
porodott és a régi törvényszék épületében 
használt 14 tágas, viágos, nagy tan'erem 
helyett 11 — 12 kis szobát használunk.

Ezt különben számtalanszor elmondtam 
lapokban és az Ipariestülettel is kÖ2Öliem 
Addig mig megfelelő iskolaépületet ntm 
kapunk, a tanrend Összeállításánál olyan 
kívánalmakat nem vehetünk tekintetbe, ami! 
megvalósítani lehetetl-nsé,. Leánytanoncok 
tanilási óráit kénytelenek vagyunk szom 
báli napra a jelen tanévben is beosztani s 
mindaddig ezen változtatni rém tudunk, 
amíg elegendő számú tantermünk nem lesz. 
Amennyiben helyzetünk n.m javul, még 
egyes f őosztályok tanítását is szombatra 
kell majd áttennünk, mivel az összes iparos 
tanoncokat be kell iskoláznunk. Nekünk ez 
a kötelességünk, ellenben iskolahelyiségek 
szaporítása az iskolafenntartó hatáskörébe 
tartozik. Sztankay Lajos,

iparoatanonciskolai igazgató.

A tanonciskola órarendjének megáilapi 
tása tárgyában hozzánk beküldött panaszos 
levélre, mely a tanonctirtó iparosok kérel
mét kívánta a nyilvánosság előtt az liléié 
kés t.nyezőkhöz juttatni, fenti választ kap 
luk zz ipariskola igazgatójától, aki az óra 
rend beoszthatása és sok egyéb szempont 
ból. általában a nagy nehézségekbe ütköző 
tanítás zavartalan menete s eredményének 
biztosítása céljából több ízben kif.jezést 
adott az újságokban, Iskolai értesítőben 
stb. azon meggyőződésének, melynek hangja 
fenti válasz utolsó szavaiból is kicsendül : 

iskolahelyiségek szaporítása az iskolafenn
tartó hatáskörébe tartozik.

Helyesen. A panaszos levélben foglalt 
kérelem, melyhez az egész iparosság és az 
összes kereskedők is — úgy a f ú , mint 
leánytanonclattók — r gyértelműleg csatla 
koznak, a panaszolt sérelem orvoslását 
kívánja. S ha az orvoslás, a tanrend be 
oszlása, rz iskolahdyiségek szaporitása, 
vagyis helyes* bben új iparos- és keres 
kedőtanonciskola építésével érhető el, ám 
az iskolafenntaitó tekintse hozzáintézett- 
nek a p-naszos levélben s az arra érkezeit 
válaszban foglal'akat s hidd épüljön fel az 
az iskola mielőbb Addig is azonban Kérik 
a tarorctartó iparosok és kereskedők ki
fejezett kívánságuknak a lehetőség h. tatain 
be'ül való méltányos teljesítését.

Ország-Világ.
A budapesti orvosikat is tiltakozik Ádím 

L'jos professzor kinevezése ellen. — D:b 
recennek sem kel! a másod k Sptyer.köl 
csőn, mcit ragyen drága. — Oitéberben 
kerül nemzetgyűlés ele az ipari hitelekről 
szóló törvényp.vsstat. — Egy tét dötfókrpl 
lányi intézkedés tnírd.ii rendőr részére 
kötelezővé teszi az úszni tudást.— Hajdú 
böszörményben honfoglaiáskori lovassirra 
bukkantak. — Csobrj földbirtokos gyitko 
saitiak nyomravezetője 50 miiliót és 10 hold 
főidet kap. — Budapesten szervezett rabló
banda műaödik. — P<r>gőszámiiásra szere 
lik át a fővá.osi bx n:é ereket. — Csóna- 
kázás közben a Dunába fűlt a francia kő 
veíseg titkára. — B.thlen genfi metényíő 
jét.ek ügyét október 18-án tárgyalják.

Triesztben a rendőrség és fascisták kő 
zölt véres utcai harc kel.-lkezetl. — Páris 
Mussolini demarsat várja. — Töiöxország 
is be akar vonulni a Népszövetségbe. — 
A belgrádi Irodalmi H rrnondó szerint 
»minden sztrb gyrrek tudta, hogy Ferenc 
Ferdii.á dót m-g fogjak gyilkolni.« — A 
pápa eikészitl a nyugati és keleti egyházak 
egyesítését. — LuJendotff feleségűi vette 
Chemnitz német Írónőt. - A kínaiak meg- 
ó lék a vrnshieni < xptdició 5000 emberét. 
— Görögországban tovább tart a forrón 
nás. — A h mnoveri tífuszjá^Mtynak eddig 
30 áldozata van. — Becs minden adójőve- 
delméből i.«kást épít.

Anyakönyvi kivonat.
1926 szeptember 2—7

Születések: Miklós László rk., Unlig Béla 
Lajos rk., Szathmáry László rk, Ma«a Mi 
há!y rk., Orzdik Rozália rk, Juhász Rozália 
ik, Forgó Lajos rk, Hermán József rk., 
Tormássy Juliánná ref., Szálai Ferenc ref.. 
Török Pai rk., C-ősz István János ref., D 
Nagy Etelka rk., Bodri Erzseuet rk.

Házasságok: Lévai László ref. Siller 
Mirgil rk., G»rzó Sándor ref. Cserdes Ju 
liánná ref., Juhász Pál ref. Kardos I ona 
ref., Cseh Ja..os ref. Szabó Mária ref, Sz. 
Kovács István rk. Bódi Jolán rk., D ák 
Sándor rk. Varjas Juliánná ref., Halmos 
Gusztáv rtí Domiári Sára ág. h. ev., Ve- 
csenyi István rk. Tóth Juliánná rk , Veres 
János tk. Bállá Hona dg. h. ev.

Halálozások: Hőber M.hály tk 52 éves, 
Szlj|áiló Getg.ly rk. 96 éves, Schertz Kon- 
rád tk. 24 íve , Nagy Istvánná Ajtai Ro
zália rk. 35 éves, BOsz’örl István rk. I hó 
napos, Nyilas István rk. 12 hónapos, Ko
vács Vetontka tk. 5 hónapos, Bitó Mtrgit 
bén rk. 15 éves, Bimbó József tk. 15 hó 
napos, Kóilai I.lván tk. 29 éves, P«pp Hona 
ref. 33 éves.

Lapunkat napon ■ ■
ként vaaárló olva- 21°- ■
sóink figyetiníbei Apróhirdetés- utal vány. 
Vágja ki ezen utal- 1
ványt és gyűjtse 
össze. Tizenöt drb 
utalványért bárki
nek ingyen közlünk Érvény.« íz» no. i „

i egy apróhirdetést. * ’

210. Upnán.
Apróhirdetés-utalvány.

Az adócsökkentés és a hitel
politika kérdése az egységes 
párt csütörtöki értekezletén.

Az egységes párt vezetősége a párt egyik 
tagjának akciójára, melyhez több tag is 
hozzájárult, csütörtökre pár tér tekezlett t hí 
volt össze.

Az értekezlet napirendjén a falusi lakás
építési akció továbbfolytatása mellett szc 
repel meg az adócsökkentések kérdése. 
Ugyanis a kormány részei öl már többiz 
ben történtek nyilatkozatok ebben a telein 
leiben, de a tapasztalat azt bizonyítja, hogy 
az adó még sem lett kevesebb.

Közjogilag és parlamentáiis szempontból 
lehetetlen dolog, amennyiben Igaz, hogy 
száz millióval több volt a b vétel, mint 
ahogy előirányozták. Elvégre nem lehet 
átlsmpénzügyi cél, hogy több adót szedje
nek be, mint amennyi a szükségletek fede
zésére elegendő és különben Is ellenkeznék 
a parl.mentárlzmus és az alkotmányos kor 
mányzat lényegével, hogy ha a nrmzel- 
gyű és megszavaz bizonyos összeget, annál 
mégis többet vegyenek be az adózó pol 
gárok vagyonából. Ezt a kérdést íz érte 
kéziéiért adatokkal bőven megvilágítva fog 
ják ismertetni.

Megbeszélésre keiülnek azonkívül hitei 
politikai kérdések is az ertekezletc-n. Ó lási 
differencia mutatkozik a Nemzeti B>nk ka 
matlába és egyes vidéki bankok által nyúj
tott kölcsönök kamatlába között a hitel
keresők terhére, aminek következtében a 
Nemzeti Bank több olyan vidéki intézettel, 
amelyek nem vállalták a kamatláb leszállítását, 
megszakította az összeköttetést. Az értekez 
let a p nzugyl kormánytól olyan váltó
gazdasági és bankpolitikát kivár, amely a 
Nemzett Búiknak lehetővé teszi, hogy ol 
esőbb kölcsönökkel Iá sa el a hitelt kereső 
közönség-1.
'WVWWWVXA/WV\ZWWWWWVWW>

HÍREK.
Naptár.

1926 szeptember 16. Csütörtök. Kathoiikus és 
ujgoró«.- Kom Kan. — Protestáns Edit. — Izr.: 
5687. Thisri 8. — Nap kél 5 óra 38 perc, nyugszik 
18 óra 12 perc. — Hold kél 14 óra 54 perc, nyug
szik 23 óra 46 perc.

A Meteorologiai Intézet jelentése ; Változékony 
idő némi hősül)edéssel, elvetve esővel.

A gyógyszertárak közül szeptemberhónepban 
Tóth István (Kath. berház), Székely Sándor (Csong
rádi utca) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes 
szolgálatot. ____
- Évm cgnyitó istentiszteletek a 

ref. templomban. A ref. templomban mi 
délelőtt tarlónak meg az évmegnyitó isten- 
liszteleteket fél 8 órakor az összes elemi 
iskolák növendékei, 9 órakor a középisko 
Iák tanu'ói számára. Az első istentiszteleten 
D:ák Mihály, a másodikon Farkas Kálmán 
prédikált.

— A Magyar Orvosok Tuberkulo 
zis Egyesülete szeptember 19 én és 20 an 
Pécseit tartja IX nagygyű ését. A hata'mas 
programon a nagyszámú tudományos, e'mé 
leli és gyakorlati előadások között szere
pelnek dr. Szarvas András, dr. Szarvas 
Andrfisné dr. Pályi I ona és dr. Bencsik 
Msrg t előadásai is. A jövő évi nagygyűlés 
Kecskeméten lesz.

— Déncané Boga Janka előadása 
Parádlürdőn. A parádi fürdőigazgatóság 
szépen sikerült matinét rendezett a napok
ban, melynek rrű órán a fflrdőközö-ség 
tagjai szert pel'ek. A mű or keretében 
Dénesné lioga J.nka a magyar fajszeretet 
ről tar o.i szép es általános tetszést kiváltó, 
értékes előadást.

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs 
piacon árak nagyot estek, mert az izr. keres 
kedők az ünnepeik miatt i.em vásároltak, a 
felhozatal pedig igen nagy volt. Közepes 
forgalom melleit a következő árak alakullak 
ki: ö«zi aszaló szilva 4000 - 4300, alma, 
1-6000, őszi barack 2-6000, dió 7-12000, 
körte 3 — 8000, szőlő 6-8C00, dinnye 3 — 
4000 koronáért kelt kilógrammonkérit — 
A zöldségpiacon paradicsomért 2 3000, 
ugorkáért 8-900, paprikáért 1500-2000 
koronát adtak kilógrammonként.
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Tájékoztató az ingyen h rdetés felhasználására. 
Féléves előfizetésre . . 18 apróhirdetés 
Negyedéves előfiretésre 9 apróhirdetés 
Havi előfizetésre . . 3 apróhirdetés

vehető Igénybe egyezerre.
Kívánatra 3 apróhirdetés helyett l négy cm. 

magas hirdetést közlünk.
Az előfizetés lejártáig igénybe nem vett hirdetési jog elvesz.

— A Körmendi Sakkor jubllárls 
sakkversenye. A Körmendi Sakkör öt 
éves fennállása jubileuma alkalmából sakk 
versenyt rendez Dunántú' bajnokságáért. 
A verseny ünnepélyes megnyitásán dr. 
Tornyos Oyörgy elnök mondott nagy be
szédet. A megnyitás után rendezeti gyors
versenyen 16 résztvevő közül Tólh László, 
a Magyar Sikkvilág szerkesztője lett az 
első 14 ponttal (2 remi-), aki egyébként 
vezetője is a jubilárls versenynek. — A 
Dunántú bajnokságáért rendezett v.rsenyre 
24 sakkozó nevezett, akik 4 hatos c oport- 
ban játszanak. A csoportok első két he 
lyezettjc keiül a döntőbe. A versenyen a 
krcskeméii sakkozók több ismerőse is sze
repe', akik közül Ctialupetzky a verseny 
favoritja.

— Pályázatok a kórházi alorvos! 
állásra. A városi kórháznál megüresedett 
harmadik alorvosi állásra a tegnap délben 
lejárt haláridőig három pályázat érkezett 
be: dr. Dekány László, dr. Somogyi Oyula 
és dr. Ady Káro'y pályázata. Az alorvosi 
állást kinevezés útján a főispán tölti be.

— A Szent Gellért Egyesület kultur 
estélye a máriavárosi templom nap alkal
mával. Az Országos S-ent Obiért Egyesület 
f. hó 18 án, szombaton délután 6 Órai kéz 
déllel a Katholibus Egyház dísztermében 
vándor kultuszestélyt rendez a következő 
műsorral: 1. Hiszek egy Istenben. Énekli 
a Kalh. Egyházi Énekkar vegyeskara. Ve 
zetl: Póta A'adár fókánior, karnagy. 2. Míg
nyitó beszédet mond Rtvész kíván prelatus- 
plébános, egyesüieii fővédő. 3. Magyar 
nemzeti Hiszekegy. Novák Mártcnr.é, a 
székesfőváros belvárosi róm. kath. egyház
községének alelnöknője. 4. Kultuszismerte
tés. Dr. K. Kamenszky Oyu'a, az egyesület 
alapító elnöke. 5. Műdalok. Cdkváryné 
Oröber Síri hangversenyénekesnő. 6. Petőfi: 
Kecskemét: emlékek. Dr. Megyeri István kir. 
kamarás, h. koio ruügyész, egyesületi fővédő. 
7. Nepdatok idegen nyelveken. Csipkayné 
Ozoray L'zi műfordító, zeneszerző 8 Hu- 
bay; Daiok. Sonkoly István zeneszerző, 
hegeuűmű.ész. 9 RévfyMagyar dal. — 
Énekli a Kath Egyházi Énekkar. Vezeti: 
Póta Aladár főkantor, karnagy. 10. Opera- 
ariák. Dr, Lokey Béla operaénekes. 11 Be- 
liczay: Trió I—II-III. E'őadják : Varadyné 
Bíliczay I ona zongora-, Ktrsch Bertalan 
Hegedű és Rildi Antal csellóművészek. 12. 
Klasszikus daiok. Csikváryné Orőber Sári 
hangversenyénekesnó. 13. Záióoeszídet 
mond dr. 1/ányosi Srabo László kormány 
tótanácsos, fógondnok. 14. H mnusz. Énekli 
a Kath. Égyházl É íekkar. Vezeti; Pót» 
Aladár főkántor, karnagy. Az ének és he- 
gedű^zámok kíséretét V Beliczay I ona 
zongoramú/észnő látja el. Konferál: Wind 
László joghallgató, a Kö p. J izygia leven 
léje. A műsor alatt az ajtókar zárva taitják. 
Belépődíj: ü őhely 1-4 sor 20000 K.5-12 
sor 10.000 K, állóhely 5,000 K Jegyek 
«aphatok a Misszió irodájában és a tagok- 
rá>. Műsor u án bankett lesz a Kath Égy 
let Kisfaludy utca 6 szám alatti székházé 
bán. — Ez a kulturestély vezeti be a 
máriavárosi tzmplomrpitő bizottság 19 ikl 
ttmplomnapját. Vasárnap reggel 8 órakor 
kezdődik a templomnap ünnepsége temető 
túc-úral. Délután 4 órakor az ú| reáliskola 
udvaián nagyszabású kertiünnepély lesz 
rendkívül érdekes, vonzó műsorral. A sál 
iákban a Nővédelmi Misszió és a Mária- 
városl Lcánylet t'g|ai mindenféle enni és 
innivalóval kedveskednek a közönségnek. 
Mű>or után tánc. Belépődíj 10,000 korona.

— A városi zeneiskola évmegnyl 
tása csütörtökön (szrpt. 16 ár) délután 3 
órakor lesz, mely alkalommal az Intézet 
valamennyi növendéke pontosan megje
lenni tartozik.

— Sötét a teherpályaudvar felé ve 
zető út Több hozzánk érkezett szóbeli és 
Írásbeli panasz fo'ytán, valamint közvetlen 
tapasztalat nyomán Is kénytelenek vagyunk 
szóvá tenni, hogy a Rákóczi út végén m 
teherpályaudvar felőli oldalon, a vasúti 
sétatér két részét elválasztó útvonalon 
esténkint teljes sötétség uralkodik, pedig 
az esti, éjszakai és hajnali vonatokon ér
kező és elutazó közönség közül azok az i 
utasok, akik a Rikóczl-út felé járnak, szín 
tén megérdemelnének legalább annyi vilá 
gitást, amennyi a közbiztonság érdekében 
feltétlenül szükséges. A köz érdekében 
elhangzott panasz orvoslását az illetékes 
tényezők szives figyelmébe ajánljuk.

— Október 17 én lesz a nagykőrösi 
lóverseny. A kecskeméti példátlan sikerű 
lóverseny láttára elhatározta a nagykőrösi 
Oazdaságl Egyesület, hogy október 17 én 
nagyszzbá ú lóversenyt rendez. A szerve 
zés munkáját D zső Kázmér polgármester 
vezetésével külön bizottság végzi. A ver 
senyre a lovakat ellátják nyereggel, úgy 
hogy a nyereg beszerzése nem kerül költ
ségbe. A nevezéseket B. Kiss Hubert, Csete 
Kálmán, Tlltel Károly és Ozoly József 
bizottsági tagoknál lehet lesdni. A szer
vező bizottság Összesen mintegy 20 millió 
korona dijat tűzött ki és minden nyertest 
2—3 millióval jutalmaz. A verseny iránt 
máris nagy érdeklődés mutatkozik,

— Felvétel az Örkényi gazdakép 
zőbe. A Vitézi Rend gazdaképző isko'ája 
Örkényben épitsezés miatt csak ez év 
november hó 8 án nyílik meg. A tanfolyam 
egy évig tart. Az iskola célja a vitézi rend 
telkes vitézeit és várományosait, továbbá a 
megfelelő vagyonnal rendelkező gazda ifja
kat tanult gazdákká kiképezni, hogy az 
iskola elvégzése után képesek legyenek 
saját birtokuk okszerű kezelésére. Felvételi 
feltételek : 17 éves eleikor, a négy elemi 
iskolai osztály elvégzése. Bentlakó tanulók 
személyenként két részletben egy évre 550 
penkőt fizetnek, bejáró tanulók pedig egy 
évre 150 pengőt. A bennlakók száma 50 
tanuló. Alapítványt (idomány) a Vitézi 
Szék még tifogad. A tmuók felvételért 
még fo'ysmodhv'nak. A gazdaképző iskola 
igazgatósága Ö.kényben szívesen ad fel 
világosi'ást.

1926 szeptember 15. Szerda.
Budapest 563 515: Berky Lili, Oózon Oyula 

énekel 6 30 : Rácz Laci es cigányzenekarának 
hangversenye. 8 00: Dr. Massányi Ernő előadása: 
• A mindenség határai- 8 30: Kiss Ferenc, a Nem
zeti Színház tagjának klasszikus estje, Radó Mária 
a Nemzeti Színház tagjának közreműködésével. 10; 
Kamarazene.

Külföldi műsor:
4 35 Milánó 320 Hangverseny.
5 00 Bern 435 Hangverseny.
6 00 Breslau 418 L'j könyvek.
7 00 Brünn 521 Hangverseny.
8 00 Bécs 531 Beethoven-est.
8 30 Bern 435 Dalest.
9 00 Milánó 320 Zene.
9 25 Róma 425 »La figlia di Madame Angot«. 
10'30 Berlin 504 Tánczene.
11-00 Milánó 320 Jazzband.

Háromszorosan visszakapja pénzét a 

KECSKEMÉTI LÁPOK minden előfizetője, 
mert minden 20,000 koronás havi előfizetésre 
3 tizenöt szavas apróhirdetést közlünk le In

gyen, melynek dija 60,000 korona.

— A KAC birkózőszakoszt&lya csü 
törtökön ú.ból megkezdi trénlngjeit. Az 
összes birkózók pontos megje'enését kéri 
az Elnökség.

— Az (Aranysorsjáték“ húzásának 
eredménye. Az »Aranysorsjáték főhúzá
sán négy kg. szinaranyat nyert: C 098 933, 
egy kg. szinaranyat nyert: B 091,628, négy
üléses automobilt: A 098 895. Minden so 
rozatból: A, B, C, D, E 074.874, 017,050, 
010.699, 037 612 számok ötszazer korona 
értékű különféle arany vagy ezüst tárgyat 
nyeltek.

— Sok kifogás esik az új gabona
szállítmányok ellen. A jú'iust abnor 
máiis időjárás miatt a gabona nem kerüt 
olyan állapotban a magiarakba, mint aho
gyan a g<zda szerette volna, úgy hogy a 
most leszállított gabona ellen igen sok ki
fogást emelnek és a vételárból igen sok
szor 5 — 10 százalékot is levonnak, mert a 
leszállított áiú minősége nem felel meg az 
í úűzleti szokványoknak. A hivatalos érdek 
képviseletek felhívják a gazdákat, hogy nekik 
is éppúgy, mint a kereskedőinek, közös 
érdekük az, hogy a piacra egészséges 
szokv'nym.nőségű árú kerüljön. A gaz
dáknak figyelmébe ajánlják, hogy az eset
leges, elŐfotduló lú kapasok elien úgy vé
dekezzenek, hogy a száilitott gabonából a 
feladáskor az állomáson hivatalos mintát 
vétessenek, vagy a gabonát felelősség 
nélkül adják fel. Az a gazda, aki a tőzsdei 
szokványok értelmében adja el teimését, 
köteles magát alávetni azoknak a szabá 
lyoknak, amelyeket a tőzsdeszokványok az 
indokot minőségi kifogások elfogadása 
esetén előírnak.

— Ingatlanforgalom Briszláni Teréz 
VI, Zsinór utca 75. számú házának fele 
részei megvette ifj. Boib ly Mihály és neje 
Langó I ona 8.000,000 koronáért. — P. Szabó 
József nős Dukál Ilonával úrihegyi 6 hold 
904 négyszögöl földjét megvette B«a*i Fe 
renc és neje P. Szabó Arira 45.000,000 
koronáéit. — B.igi Ferenc és neje P. Stabó 
Anna 11., Mária vítos 37—c szátr.ú házát 
megvette Kosa László és neje Sárosi Er
zsébet 36 000,000 koronáért. — Slrközy 
Oyőzö és neje Baianyi Rozália 11 négy
szögöl putiiját megvette Barna István és 
neje Orbán Mária 1.500,000 koronáért. — 
Ö-v Ú Józscfné Btai Erzsébet VII k.r. 
Zöldfa utca 13 számú házát megvette 
Ambrus János és neje Nigy Mária 30 
mitlió koronáért. — Bozzay Lajos és neje 
Ladányi Hona és Líhr Imre és neje Bozzay 
Irén V.. Fehér utca 18 számú hazít meg
vette O,ú Inre és neje Bíró Mária és 
Bánó Józstf és neje Rehák T<réz 46 000,000 
koronáért. — Juhász Oyula (alfái 18 hold 
74 négyszögöl földjét megvette Poór Ist
ván és neje Varga Jul ánna 185 00,000 
koronáért — Farkes Zsuzsánna ballószögi 
4 hold földjét megvett*» Horváth 1 itván és 
neje Cseh Z ófia 33 000,000 koronáért.
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* Felhívás Felkérem mlndazcn kecs
keméti Ipatosokaf, kereskedőket, orvosokai, 
Ügyvédeket, áliatorvo oki', ügynököket, bá
bák«!, általában a képesítéshez vagy enge 
délyhez körűit foghlkozású<kat, akik 1922. 
ev óta műhelyt, irodát, rendelő vagy üzlet
helyiségei vá loztall.sk, vagy csak a zó ti 
működnek, hogy a most készülő pontos 
kecskeméti cm és név árba való felvétel 
vege t saját érdekükben sürgősen tudassák 
velem levelező lapon uj címüket. Tisztelet 
tel: d. Bodócs O ula S’échenyi tér 1. sz 
II. emelet.

TOZSDiü.

Kiadó bútorozott szoba 
diákoknak ellátással is. Ugyanott dup'a használt 

ablak eladó. Cs^ki-utca 1U

2 kisebb diákot elfogadok 
lakással és teljes ellátással. IV, Vacsi utca 29. sz. 

Keresek 2 szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló lakást október 1-re. — 

Címet a kiadóhivatalba kérem

| ÁLLÁST NYERHET |

Szabótanoncok Végh Zsigmod cég
nél Piactér.

Szőlőkapást ÄffÄ

Körösi Imre
üveg- ¿8 porcellánkereskedéie 

Lechner Ödön-utca 1.
Városháza mögött, a volt Royal-szálló mellett. 

Állandóan raktáron tart mindennemű UBOR- 
KÁS. BEFÓTTES ÜVEGET, PORCELLÁN- 
ÁRÚT, TÁBLAÜVEOET minden minőség
ben, u. m.: Raktar-solin, Ornament, Drót 
Zsinór, Muslin, Mát és szines üveget. Kép 
keretezés a legolcsóbb napi áron Tükrök és 
tükörkészités ÉPULETÜVEOEZÉS, JAVI- 

TÁSOK ÉS GITTELÉS.

A tözsdetanaca toivataloa árjegyater
76-os tiszai búza 345.0 - 347,5, felsötiszai 342,5— 

345, pestvidékí, fejérmegyei és dunántúli 337 5—342,5,
77- es tiszai 3500 352,5, fel öiiszai 347.5-350, pest
vidéki, fejérm-gyei és egyéb dunántúli 342—347,5,
78- as tiszai 352,5-355, felsötiszai 350—352,5, pest
vidéki, fejérmegyei és egyéb dunántúli 345,0—350,0,
79- es tiszai 355-357,5, felsőtiszai 3:2,5-355, pest
vidéki, fejéi megyei és egyéb dunántúli 347,5—352,5, 
pestvidék! tors 235,0-240,0, árpa 215,0—2200. árpa 
másodr 205,0 - 210, zab 205,ti - 210,0, tengeri 207,5— 
270,0, korpa 160—162,5 ezer korona Budapesten.

A Magyar Nemaetl Bán« valutajelcaieav .
Angol font 345,750-347,750, Belga frank 1915- 

1995, Cseh korona 2110-21200, Dán korona 18.945 
— 19.C05, Dinár l255-12t5,O, Dol'ár 71,0 0—71,300, 
Francia frank 2005—2085, Holland forint 28,560 - 
28,710, Lengje! zloty 7t00-8100, Lei 353—365, 
Léva 514—521, Lira 251 r—2590, Német márka 
16,971 — 17,031, Osztrák shilling iü,0l7 —10,1 87, Nor
vég korona 15,6'0—15,680, Svájci frank 13,795— 
13,845, Svéd korona 19,070-19,130 korona

A mai zürichi nyitás :
Zürich Budapest 0.007255

Régi, előkelő biztositó intézel 
keres újonnan bevezetett biztosítási ágazatának kulti
válásához szorgalmas ügyes embereket. Ajánlatokat 
•Nagy jövedelem, jeligére a ^adóhivatalba kérünk. 

Borbélysegédet felveszek 
20 iki belépésre Dudás rég. Ókollégium mellett. 

Iroda gyakornok "£|Sí,”,™“ 
hét. Cim a kiadóhivatalban.

| ALKALMAZÁST KERES |

Zongoralanitást vállalok
lássál is. Sárkőzy Ilonka I, Batthyány-utca 11.

Német és francia magánoktatást 
vállal egyenként és csoportosan középiskolai nyelv

tanár. Cim a kiadóhivatalban.

i VEGYES i
Felelős szerkesztő: dr Szabó Ambrus. 

Laptulajdonos is kiadó 
is Első Kecskeméti Hírlapkiadó- is Nyonida-Réuvioytáruiár.

| HÁZ, SZŐLŐ É: FÖLD |

Fiad/. h í? A Völker telepen, korcsma
llciZ. céljára kiválóan alkalmas ház, 

melyben van 3 szoba, konyha, fürdőszoba, éléstár 
es pince — villanyvilágiiássa! — eladó, esetleg 
haszonbérbe kiadó. Cim meg udnató Huszár Sándor 

fűszeresnél, Bethlen-körút 35.
\/zar, n ób 3 várostól egy és három kilométer 
V ennrK gőzölt ic00n«gyszögü’től2000négy- 
szögőlig földet, esetleg gsümölciöst. Bővebbet 
V.,Bem utca 2 sz. lakatosműhelyben hétköznapokon

I ADÁS VÉTEL I
FlílH'l *e'se,e viaszkos vászon kanapé, politú- 
*— IdUv ros ágy és gépmángorló. Ili, Külső 

Széchenyi utca 17.

Zongorái vásárlók figyelmébe! 
Waldmann zongoragyár megbízottja e hí ló-án, 
csütörtökön Kecskemétre érkezik. Érdeklődőknek 
szives felvilágosítást ad : V , Bercsényi-u’ca 3. sz. a. 

Z 'ngorák részletfizetésre is.

Hullás almát *35*®:
bó István-u. 1. szám Ress ház1.

Jókarbsn levő kerékpárt
krresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban

| LAKÁS ÜZLET |

Nagy üzlethelyiség"
esetleg lakással. Cím a Lhdóhívatalban.

Keresek 1 szoba, konyha 
és mellékhel)i«égekből álló lakást. Címet a kiadó

hivatalba kérem leadni.

Műhelynek megfelelő, kisebb helyiséget 
keresek a központhoz Ijpzsl L*dvarb-u> is lehet. 

Cinlet a kiadóhivatalba kérem leadni
Kl.hlo egy tnilorozo’t. i ihai y»■ ..'pitással ellátott, 

kétágyas utcai szoba 
a város közepén. Aaonnal átvehető Cim a kiadó

hivatalban.

Csupán egy padott szoba
* konyhát keresek, semmiféle mellékhelyiséget. Köz

vetítőt díjazok. II. kér, Füzes-utca 2.

,dí,bKÉ úriszabósága KÍ
2?. sz , saját házban. Fazon munkák jutányos átban 

készülnek.

Vendéglő megnyitás. 
temazijjen tisztelt jcbzrataimat, ismerőseimet és nagy
érdemű közönséget, hogy Csongrádi-utca 7. szám 
alatt bor- és sörmérést nyitottam. Szives pirlogást 

kér Mezei Pál.

Kérem tisztelt vendégeimet 
és ismerőseimet, hogy amíg üzletem Kálvin-tér 1. 
szám alatt munkálatok miatt zárva van, lakásomon, 
Vörösmarty utca 16 sz. alatt szíveskedjenek felke

resni Tisztelettel Dudás Dávid fodrász.
700-1926. vhl. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. végrehajtó ezennel közhírré leszi, 

hogy a budapesti központi «ír. járásbíróságnak 1925. 
évi 362,271 < sz vtg.'ése folytán dr Fejér Leó ügy
véd áhal képviselt Schácfiler és Eidős R-T. végre
hajtató tészéie 170 455 K k-mat és 150,100 K költség 
erejéig elrendelt kielégircsi végrehajtás folytán alpe
restől lefoglal! és i 5 550,600 K-ra becsűit ingósá
gokra a kecskémé i aír. já'ásb.róság 1926 Pk 
12,229. számú végzésével az áiverés elrendeltetvén, 
annak a Korábbi, . gy felülfog'altatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok lötvényes zálogjogot 
nyertek volna, KereKegjhá»án, And ássy út to2. sz. 
a. Icendí megtartására határidőül )O2b. év' szeptem
ber hó 16. napjának délutáni 1 érája kitüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt vegyes és vasáruk és 
egyéb ingóságok a iegtóbbei ígérőnek készpénz
fizetés melle t, szükség eseten becsáton alul is el 
fognak adatni.

Kecskemét, 1926. évi augusztus hó 23 napján. 
Fritx Mór kir bir. végrehajtó.

L< Kzerszaniju dupla idtig tért, ha 

,,Et ODOLihí“ 
bőrpuhító olajj'l kezeli. — Számtalan 
elismerőlevcl uradalmak- és gazdáktól.

Kapható
Bódogh 'e tékraktáránan 

Nagykőrösi-utca 11 sz.

fiatók Béla 
cipész, Hajdú-utca 2. sz. 

Ajánlja saját készítésű kész 
férfi-, női ét» gyetmekclpő raktárát

AZ
RJKS

újonnan felszerelt s»ját készitményű 

1000 wattos egyenára
mú dinamógépemmel 

mindenféle (rődio, autó, stb) 

AKKUMULÁTORT 
reggel 6 órától egész nap 
bárkinél olcsóbban, a leg
jobban és legkényelmeseb 

ben töltök.
mivel a reggel beküldött akkumulátorok a dél
utáni rádióműsorhoz készen kaphatók vissza. 
Ne hagyja akkumulátorát vibrációs készülék

kel tönkretenni.

villanytechnikus, Bánk bán-utca 2 gépház

Akkumulátorjavitás!

Magyar Asszonyok Szövöielepén 
Kecskemét, László KAroiy-utca 16 
olcsón kaphatók a legkitűnőbb házi szőttesek, 

gyapjúszövetek, nyári kelmék 
Megrendeléseket vidékről is elfogad.

ÁRAK : Lepedővászon 150 cm szélességben 
47 53,000 K. Törülközők 21 -43,000 K. Zseb- 
kendők 14 — 18,00" K Ruhakelmék 3"—40,0"" K. 
Törlőruhák 18—23,00' K. Sütőabroszok 71,"00 
K-tó1. Gyapjúszövetek 76 cm szélességben 85— 

95, K, 140 cm. szélességben I'- ,
Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás!

HIRDETÉSEKET
FELVESZEK

AUTÓBUSZOK bel-éjé be é« a 
r egállót jelző oszlopokra, vein 
mint Kecskeméten, Nagykőrösön 
s Izsák és LajostnLse közse 
gekben F A R Á C S hirdetésekre.

szabó László í 
hirdetési v&l'aluta,

I, Burgű utca 4 Telefon: 62 f

BARANEK ISTVÁN 

lakatos é. mechanikus /A; í r 

»’ SPECIÁLIS -SM 

FEGYVERJ AVITÁS!
Elvnila1 nnuder. e szakmába vágó műnk, 
tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. kél 
tétel pontos kivitelben éa jutányos át r

Jobb leaz, mint volt minden vas-, 
öntvény, réz, bronz, alumínium 
törött tárgy é«. géprész, melyt-t

Tiringer műlakaios, Mikes utca 3—5. szám. Telefon: 265.
Ktszlt: mfl, épület Z» vtssrerl.ere'! munkai.»., tuló-, motor-, gőzgép, és mezőgazda-,ági gépjavítók"

Tiringer autogénnél meghegeszt

«tu la.

loztall.sk

